
 

                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                            Civil Council with the Supreme Judicial Council of the Republic of Bulgaria 

 

АКТ № 246/23.01.2026 г. 

 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 и от Правила за работа на Гражданския съвет към  

Висшия съдебен съвет на Република България) 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, 

проведено на 23.01.2026 г., по точка 1 от дневния ред:  
 

т. 1 – Предложение от Инициативен комитет „Награда на името на 

съдия Мария Ангелова за принос към развитието и утвърждаването на 

правовия ред и правовата държава“ – Хасково за обявяване на конкурс за 

ученическо есе на тема: „Ролята и значението на правовия ред и правовата 

държава в развитието на съвременното българско общество“ 

Вносител: инж. Албена Желязкова – член на УС на Българска асоциация 

на вещите лица и експертите, представляващ Инициативния комитет 
 

Гражданският съвет към ВСС, след представен доклад по 

предложението и проведена дискусия, изразява подкрепа за обявяването от 

Инициативен комитет „Награда на името на съдия Мария Ангелова за принос 

към развитието и утвърждаването на правовия ред и правовата държава“ – 

Хасково (Инициативния комитет) на конкурс за ученическо есе на тема: 

„Ролята и значението на правовия ред и правовата държава за развитието на 

съвременното българско общество“ сред средните училища в гр. Хасково за 

учениците от 11 и 12 клас, по повод и във връзка с Деня на Конституцията. 

Срокът за представяне на есетата е от 15 февруари 2026 г. до                

15 март 2026 г., които се изпращат на Инициативния комитет. 

Официалното връчване на наградите – грамоти, на първите три 

отличили се най-добри есета ще се проведе в навечерието на 16 април          

2026 г. в гр. Хасково. Грамотите ще бъдат връчени от представител на 

Инициативния комитет – за трета награда, от представител на Гражданския 

съвет към ВСС – за втора награда и от съдия Маргарита Делчева (носител за 

2025 г. на „Награда на името на съдия Мария Ангелова за принос към 

развитието и утвърждаването на правовия ред и правовата държава“ – Хасково) 

– за първа награда. 
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Актът да се изпрати Инициативен комитет „Награда на името на 

съдия Мария Ангелова за принос към развитието и утвърждаването на 

правовия ред и правовата държава“ – Хасково, по компетентност, за 

обявяване на конкурса с условия и критерии за оценка на есетата, участващи в 

конкурса и покана до директорите на средните училища в гр. Хасково за 

участие на учениците от 11 и 12 клас.  

Актът да се предостави на директорите на Езикова гимназия „Проф. д-р 

Асен Златаров“ – Хасково, Професионална гимназия по дървообработване и 

строителство „Цар Иван Асен II“ – Хасково, Професионална гимназия по 

туризъм „Александър Паскалев“ – Хасково, Средно училище „Св. Паисий 

Хилендарски“ – Хасково, Професионалната гимназия по транспорт и аграрни 

технологии „Н. Й. Вапцаров“ – Хасково, Природо-математическа гимназия 

„Акад. Боян Петканчин“ – Хасково и Професионална гимназия по лека 

промишленост „Райна Княгиня“ – Хасково. 
 

Гласуване: за – 17; против – няма;  въздържал се – няма. 

(приема се) 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

/п/ 

ПЕНКА ВЕЛИНОВА 
ГС-ВСС - НПО 

/п/ 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ 
ГС-ВСС - ВСС 

 
 


